
Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 23.07.2016 г.
Долар ЗША    1,9850
Еўра 2,1887
Рас. руб. 0,0307
Укр. грыўня 0,0800

23 ЛІПЕНЯ 2016 г. СУБОТА № 141 (28251)

Выдаецца  
з 9 жніўня 1917 г.

ISSN 1990 - 763X

Ле а нід МАЛЬ ЦАЎ, 
стар шы ня Дзяр жаў на га 
па гра ніч на га ка мі тэ та:

«На ша ве дам ства па він на 
ства рыць спры яль ныя ўмо вы 
для жы ха роў па меж жа, 
але гра ма дзя не пры гэ тым 
па він ны ве даць і без да кор на 
вы кон ваць за ка на даў ства аб 
дзяр жаў най мя жы. Па ста ян на 
пра во дзім га ра чыя лі ніі, і ўсе 
пы тан ні, якія па сту па юць 
з мес цаў, вы ра ша юц ца. 
Бяс пе ка мя жы — гэ та 
важ ная част ка на цы я наль най 
бяс пе кі, а зна чыць, і бяс пе кі 
кож на га гра ма дзя ні на кра і ны. 
Усвя до міў шы гэ та, гра ма дзя не 
са мі бу дуць вы кон ваць 
па ла жэн ні за ка на даў ства і 
па ве дам ляць па меж ні кам аб 
па да зро ных асо бах і фак тах 
су праць праў най дзей нас ці ў 
па меж жы».
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У НАС НЕ КУ РАЦЬ
Боль шасць 
лю дзей 
пад трым лі вае 
ме ры 
па за ба ро не 
згуб най звыч кі

Поў ную за ба ро ну ку рэн ня ў гра мад скіх мес цах пад трым лі вае тры 
чвэр ці да рос ла га га рад ско га на сель ніц тва. Гэ та па каз ва юць вы ні кі 
да сле да ван ня аб стаў лен ні жы ха роў Бе ла ру сі да за ха даў, скі ра ва-
ных на ска ра чэн не спа жы ван ня ты ту ню. Па іні цы я ты ве Бе ла рус ка га 
та ва рыст ва аба ро ны спа жыў цоў і Між на род най кан фе дэ ра цыі та-
ва рыст ваў спа жыў цоў да сле да ван не ў маі-чэр ве ні пра вя лі спе цы-
я ліс ты Дзяр жаў на га ін сты ту та кі ра ван ня і са цы яль ных тэх на ло гій 
Бел дзярж уні вер сі тэ та. Апы тан не пра во дзі ла ся ва ўсіх аб лас цях і 
Мін ску ся род тых, ка му ад 18-ці.

Як вы свет лі ла ся, ку раць у кра і не 35 пра цэн таў да рос ла га га рад ско га на-
сель ніц тва. Амаль па ло ва бе ла рус кіх муж чын і ка ля 25 пра цэн таў жан чын 
з'яў ля юц ца кур ца мі. Ся род муж чын ні ра зу не спра ба ва лі ку рыць уся го 19 
пра цэн таў. Мак сі маль ная коль касць асоб з та кой за леж нас цю на зі ра ец ца 
ся род са мых ак тыў ных і пра ца здоль ных груп на сель ніц тва дзе та род на га 
ўзрос ту: 18-24 га ды (42 пра цэн ты) і 25-39 (38 пра цэн таў). Муж чы на-ку рэц 
вы кур вае ў ся рэд нім тры чвэр ці пач ка ў дзень, а жан чы на — па ло ву. Ва 
ўзрос та вай гру пе 24-39 га доў кож ны трэ ці ку рэц што дня вы кур вае па чак і 
бо лей цы га рэт што дня.

— За ба ро на на ку рэн не ў гра мад скіх мес цах з'яў ля ец ца ад ной з най-
больш эфек тыў ных мер па зні жэн ні спа жы ван ня цы га рэт, пра ду гле джа ных 
Ра мач най кан вен цы яй па ба раць бе су праць ты ту ню Су свет най ар га ні за цыі 
ахо вы зда роўя, — тлу ма чыць стар шы ня Бе ла рус ка га та ва рыст ва аба ро ны 
спа жыў цоў Ган на СУ ША. — Як па ка за ла да сле да ван не, за ха ды па аб ме жа-
ван ні мес цаў, дзе мож на ку рыць, ус пры ма юц ца бе ла ру са мі ста ноў ча. Поў ную 
за ба ро ну ку рэн ня пад трым лі ва юць, у ся рэд нім, 75 пра цэн таў на сель ніц тва, 
па асоб ных ві дах пад трым ка яшчэ больш знач ная. СТАР. 6

Роў ныя маг чы мас ціРоў ныя маг чы мас ці  ��

НУ МА РЫ ДЛЯ КА ЛЯ САЧ НІ КАЎ
І ПАН ДУ СЫ Ў ШКО ЛАХ

За па ру шэн не нор маў без бар' ер на га 
ася род дзя бу дуць пры цяг ваць да ад каз нас ці

З та кой пра па но вай вы сту пі ла на мес нік прэм' ер-мі ніст ра На тал ля 
КА ЧА НА ВА. «Ня хай за каз чы кі вы праў ля юць па ру шэн ні за гро шы 
з улас най кі шэ ні. Трэ ба не пры маць та кія аб' ек ты. Па він ны быць 
са мыя жорст кія па ды хо ды, я вель мі пра шу звяр нуць на гэ та ўва-
гу», — вы ка за ла ся ві цэ-прэм' ер пад час вы яз но га па ся джэн ня Рэс-
пуб лі кан ска га між ве да мас на га са ве та па праб ле мах ін ва лі даў.

Пы тан ням без бар' ер на га ася род дзя ця пер на да ец ца шмат ува гі. Толь кі 
ў Мін скай воб лас ці ўдзель ная ва га адап та ва ных аб' ек таў вы рас ла з 53 
пра цэн таў у 2011 го дзе да 86 пра цэн таў у 2015-м. Умо вы для бес пе ра-
шкод на га до сту пу ін ва лі даў ство ра ны ў 1659 бу дын ках. 
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Дзень па жар най служ бы ад зна чы лі ў Брэс це 21 лі пе ня. Свят-
ка ван не па ча ло ся з пра хо джан ня па рад на га раз лі ку Брэсц ка га 
аб лас но га ўпраў лен ня МНС, пас ля ча го на ўва хо дзе ў сквер 

пло шчы Сва бо ды ад бы ло ся ўра чыс тае ад крыц цё Ла вач кі па-
жар на га. Бы ла ар га ні за ва на вы ста ва па жар най ава рый на-вы-
ра та валь най тэх ні кі.
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